

НДФЛ – важный источник доходов

На прошедшем заседании Думы Надеждинского муниципального района обозначилась проблема снижения собственных доходов в бюджет Надеждинского муниципального района.

Основой собственных доходов бюджета Надеждинского муниципального района является федеральный налог – налог на доходы физических лиц. На его долю в бюджете района приходится более 70 процентов в общем объеме собственных доходов. Фактически – это 588 миллионов рублей в 2022 году и 471 миллионов рублей в 2021 году.

Благодаря развитию предприятий ТОР «Надеждинская», вводу в действие новых муниципальных учреждений, росту среднемесячного дохода от трудовой деятельности в отраслях экономики района, собственные доходы на протяжении многих лет поступают сверх утвержденного плана. Перевыполнение в разные годы составляло от 2 до 10 процентов. При этом, в ходе исполнения бюджета плановые назначения уточнялись на сумму прогнозируемого перевыполнения, а доходы, поступившие сверх утвержденного плана, направлялись на решение вопросов местного значения: ремонты дорог, учреждений образования и культуры, благоустройство территорий при муниципальных учреждениях и т.д.

На 2023 год предусмотрены поступления от налога на доходы физических лиц в объеме 561 миллионов рублей. По итогам исполнения плана за четыре месяца 2023 года в бюджет Надеждинского муниципального района недопоступило около 45 миллионов рублей или 6 процентов собственных доходов бюджета. И это проблема не только бюджета Надеждинского муниципального района. Причиной низкого исполнения плановых назначений в 2023 году стали изменения, внесенные в налоговое законодательство, в части перечисления налогов в бюджетную систему Российской Федерации через единый налоговый счет и единый налоговый платеж.

Переход на единые налоговые счета и платежи привел к тому, что за счет уплаченных сумм налога на доходы физических лиц погашаются имеющиеся задолженности налогоплательщиков по другим налогам – не поступающим в местные бюджеты. Негативно отразился на местных бюджетах и новый, более поздний срок уплаты единого налога. По мнению специалистов, образовавшаяся «дыра» в бюджете может привести к не исполнению принятых расходных обязательств – муниципальных контрактов, договоров и соглашений, а так же не позволит району участвовать в государственных программах на условиях софинансирования, за счет чего только в 2023 году в бюджет района привлечено около 1,8 миллиарда рублей

Проблема со снижением поступлений в местные бюджеты дошла до Президента Российской Федерации и по его поручению подготовлены очередные изменения в налоговое законодательство. Так, подписан Федеральный закон от 29.05.2023 № 196-ФЗ, который устанавливает особую очередность и меняет сроки перечисления в бюджетную систему. После вступления в силу данного закона, в первую очередь будет закрываться задолженность по налогу на доходы физических лиц, что оставляет надежду нашему району получить свои запланированные доходы и исполнить все принятые обязательства.

Зинаида Проскурина